

УДК 616-091:92 МИШНЕВ

ОЛЕКО ДМИТРИЕВИЧ МИШНЕВ (К 60-летию со дня рождения)



30 июля 2003 г. исполнилось 60 лет со дня рождения главного патологоанатома Минздрава РФ, заслуженного врача РФ, заведующего кафедрой патологической анатомии лечебного факультета, декана факультета последипломного образования Российской государственного медицинского университета (РГМУ), доктора медицинских наук, профессора Олеко Дмитриевича Мишнева.

О. Д. Мишнев — выпускник Ижевского медицинского института, его первыми наставниками были ученики акад. АМН СССР А. И. Струкова — доц. В. Я. Липец и проф. А. Н. Никитова. С 1969 г. после защиты кандидатской диссертации вот уже 34 года он последовательно занимает должности ассистента, доцента, профессора на кафедре патологической анатомии лечебного факультета II Московского медицинского института им. Н. И. Пирогова (ныне Российский государственный медицинский университет). В 1988 г. после защиты докторской диссертации по предложению бывшего руководителя кафедры проф. Г. А. Чекаревой О. Д. Мишнев был избран заведующим кафедрой и продолжил традиции школы акад. АМН СССР И. В. Давыдовского.

В трудные годы перестройки ему удалось сохранить жизнеспособность кафедры во всех сферах ее деятельности — педагогической, научной, врачебной. В настоящее время по инициативе О. Д. Мишнева стало больше клинических баз кафедры — это патолого-анатомические отделения городских клинических больниц № 1 им. Н. И. Пирогова и № 57 Москвы, Института хирургии им. А. В. Вишневского РАМН, Центральной клинической больницы РАН. О. Д.

Мишнев — постоянный консультант по биопсиям и аутопсиям, председатель клинико-патолого-анатомических конференций. Его отличительная черта — способность находить и поддерживать деловой и творческий контакт как с молодыми врачами, так и с опытными коллегами. Он прекрасно владеет всеми приемами практической работы патогистологической лаборатории, способен привлекать коллег к разработкам актуальных научных проблем, новаторски планировать их изучение, получать оригинальные результаты. Олеко Дмитриевич много внимания уделяет подготовке научных кадров, широко делится своими знаниями и большим опытом, является примером неутомимого исследователя и хорошего воспитателя молодежи. При его активном участии в 1997—1999 гг. в Москве были организованы и проведены Чтения, посвященные памяти акад. И. В. Давыдовского.

Результаты исследований О. Д. Мишнева нашли отражение в 4 монографиях, более чем 230 печатных работах, большом числе учебных пособий, он автор 14 изобретений и рационализаторских предложений. Под его руководством и при его консультативной помощи выполнены и защищены 6 докторских и 9 кандидатских диссертаций. О. Д. Мишнев организовал проведение ранних вскрытий. На их материале и в многочисленных сериях экспериментов были получены новые данные о патологической анатомии и патогенезе ишемических и постишемических расстройств, об особенностях поражений сердца и легких при тромбоэмболии легочной артерии, проведены клинико-патолого-анатомические сопоставления органной дисфункции и полиорганной недостаточности.

О. Д. Мишнев — активный администратор и общественник: декан ординаторов РГМУ, председатель диссертационного совета, вице-президент Ассоциации российских патологоанатомов. В конце 2001 г. он был назначен главным патологоанатомом Минздрава РФ. Олеко Дмитриевич принимает активное участие в рабочих группах Минздрава РФ и Комитета по охране здоровья Государственной Думы. По его предложению Минздравом РФ были назначены главные патологоанатомы федеральных округов, проводятся рабочие совещания главных специалистов, посвященные организации патолого-анатомической службы страны. Он активно и последовательно разрабатывает актуальную проблему этики и деонтологии в патологической анатомии.

О. Д. Мишнева отличают широкие научные интересы, высокая эрудиция в различных областях патологической анатомии, исследовательские и педагогические способности. Для него характерно сочетание качеств серьезного ученого, умелого организатора и искреннего отзывчивого человека, увлекающегося литературой и искусством.

Ректорат и коллектив кафедры патологической анатомии лечебного факультета РГМУ, правление Московского общества патологоанатомов сердечно поздравляют глубокоуважаемого Олеко Дмитриевича Мишнева с юбилеем и желают ему доброго здоровья и новых творческих успехов.